

新春走基层

淮安澳洋顺昌光电技术有限公司： 开启“智”造“芯”篇章

■融媒体记者 杨丹丹

本报讯 日前，记者走进淮安澳洋顺昌光电技术有限公司的芯片生产车间，只见百余台德国进口MOCVD外延炉及相配套的芯片设备正在高速运转，但却听不见嘈杂声，技术人员在舒适的环境中紧张有序地进行芯片生产。“我们的产品主要是外延片和芯片，客户订单来自韩国和珠三角地区。”该公司总经理刘坚说，“受疫情影响，这两年，销量略有下滑，但是目前正处于逐步回温的状态。从今年接到的订单来看，预计年营收可达15亿元，基本上每月都是满负荷运行。”

从1月28日开始，公司进入放假

状态。公司场务张荣顺来自山东菏泽，整个春节假期都将在工作中度过。“本来打算回去的，但是因疫情原因，一家三口就留在淮安了。”张荣顺说，这段时间主要对设备进行维护和保养，以便上班后开足马力，全力以赴投入生产。“公司里有十几名像我这样的员工留下来值班，公司为我们准备了年夜饭和新年礼物，我们以这种方式欢度新春佳节，也很有意义。”张荣顺说。

淮安澳洋顺昌光电技术有限公司成立于2011年8月，是一家主要生产蓝宝石晶片、PSS图形化衬底、LED外延片及芯片的高新技术企业，目前拥有月产140万片2英寸芯片的生产能力，规模及综合能力居全国前列，LED外延片及芯片生产规模居全国首位。

目前，LED光源应用范围越来越广，市场对于LED芯片的光效需求在不断增加。面对照明行业日益激烈的竞争，公司没有停下前进脚步，把Mini LED作为长远布局规划的重点项目，通过加大研发力度，不断在技术上投入与突破，以稳健的步伐向前迈进。

据了解，公司研发中心拥有一支江苏省“双创团队”——由海外博士、国内名校博士、行业顶尖人才组成的研发团队，同时建有高校实训基地、江苏省高光效LED芯片研发工程中心等，主要围绕Mini背光和显示、植物照明、车灯灯等高端应用进行产品开发。目前，Mini LED已实现量产，获得省级高端化改造升级项目专项资助，同期Micro-LED技术正在

进行储备。

“每年公司在科技研发上的投入高达6500万元，通过技术推动产品不断升级，公司已成为三星、SONY、首尔半导体等国际知名企业的战略合作伙伴，并且在长远发展中战略布局上更具竞争优势。”刘坚说。

与此同时，在清江浦经济开发区西安路园区，公司的另一个项目——天鹏锂电技术(淮安)有限公司正在如火如荼建设中。项目2021年6月26日开工建设，计划投资约50亿元，规划年产12亿只三元圆柱电芯，预计2022年9月一期竣工投产，将建设全球领先的自动化生产线，主要为动力工具市场提供电芯，成为BOSCH、百德、TTI、东成、大艺等国际国内客户的主要供应商。



欢欢喜喜 过大年

2月1日，农历正月初一，御码头景区举行舞龙等民俗表演，市民欢欢喜喜过大年。

■融媒体记者 管伟法

盱眙县芦沟社区：

打好“组合拳” 拓宽“致富路”

■融媒体记者 姜彩兰 蔡雨萌
通讯员 韦茜茜

一箱箱本地特产发往全国各地，一群群食客前来探寻美食，一位位居民脸上露出灿烂的笑容……近日，记者走进盱眙县黄花塘镇芦沟社区，看到一幅乡村振兴的美丽画卷正徐徐展开。

近年来，芦沟社区多措并举打好致富“组合拳”，创新试验农村综合改革，全面推动产业融合发展，铺就一条乡村振兴的“致富路”，先后荣获全国乡村综合治理示范村、江苏省水美乡村和淮安市文明村等称号。

产业引领，“致富路”越走越宽

稻在水中长，虾在稻下游，芦沟社区大力发展“虾稻共生”特色产业，不断增加村民收入。“我承包了100多亩地，去年收入10多万元，相较于实施

‘虾稻共生’前，一亩地收入翻了一番呢。”虾稻种养户王芳笑呵呵地说。

“社区紧抓发展机遇，实现产业布局多样化，现已建成‘虾稻共生’和‘虾藕共生’产业等现代高效农业的国家级稻渔综合种养示范区。”芦沟社区党支部书记徐玲介绍，社区聚焦优势产业，集中发力，并将其转化为竞争优势和品牌优势，集体经济得到进一步发展壮大。

目前，社区近11000亩耕地已全部流转，农民在出租土地获得租金收入的同时，还可就近或外出打工增加收入。由于社区虾稻产业、虾藕产业不断壮大，周边配套基础设施也在不断完善，总面积8400平方米的苏皖综合性龙虾交易市场正在紧张建设中，建成后将为社区居民提供更多就业机会，不断拓宽农民增收渠道。

创新形式，“致富路”越走越宽

隆冬时节，室外寒风凛冽，但盱眙

芦沟现代农业产业园内，却是一派热闹景象。

“大家看，这是我们盱眙芦沟本地生产的虾稻米。纯天然，口感好，春节期间买一些走亲访友，大家抓紧下单……”直播间内，主播正在向网友介绍黄花塘虾稻米、龙虾、粉丝等本地特色农产品，网友们纷纷下单，直播不到10分钟便成交28件，成交额1091元。

芦沟社区创新形式，积极与电商企业合作，不仅拓展致富新路径，还有效推动群众增收致富。“我们为农产品赋能，农产品也为我们赋能。通过电商直播的方式，将家乡丰富的农产品带到线上，既解决了当地大户销售难的问题，又能带动闲散劳动力在家门口就业，为当地居民拓宽收入渠道。”淮安市顶流电子商务有限公司经理黄中飞告诉记者，希望与当地企业、生产大户进一步合作，让更多本地优质农产品飞出盱眙县、飞向百姓家。

因地制宜，“致富路”越走越宽

紧抓本地特色，因地制宜增加群众收入，是芦沟社区拓宽“致富路”的有力探索。

“老鹅是黄花塘的特色，我们芦沟社区正在打造老鹅小镇，很多游客慕名而来，老鹅小镇的发展也让更多人知晓了老鹅，帮助我们周边商户增收。”董氏老鹅创始人董义站对记者说，经常有南京、无锡、扬州、宿迁等地的食客专程过来，店里一年能卖出老鹅4000多只。

芦沟社区紧紧依托本地特色，凭借芦沟高速出口的交通优势，积极打造老鹅小镇商业一条街及老鹅特色产业。同时，社区还规划了红色旅游主题农业公园，将与绿色可视5G智慧虾谷共同构成芦沟田园综合体，推动红色旅游、农旅、民俗、休闲农业、数字农业产业同步发展，多渠道增加农民收入。



■融媒体记者 姜彩兰 蔡雨萌
通讯员 周梦月

“白日不到处，青春恰自来。苔花如米小，也学牡丹开。”诗人袁枚笔下的苔花告诉我们，即便花如米小，只要敢于奋斗，坚定努力，亦能像牡丹那样绚丽多姿。江苏天源服装有限公司羽

绒分厂一组组长刘红就是这样一朵“苔花”，在平凡的岗位上努力拼搏，绽放属于自己的芳华。

2009年，刘红进入江苏天源服装有限公司工作，成为羽绒分厂一名普通的缝纫工。刚走上工作岗位的她，由于缺少服装制作工艺基础知识和经验，工作举步维艰。

“大家都知道穿上漂亮的衣服会更加美丽动人，但很少有人知道制作一件衣服需要多少工序。”刘红向记者介绍，衣服的制作工序繁杂，一件羽绒服的缝制大约需要200道工序。对于毫无经验的她来说，学习起来十分困难。为了掌握缝制技巧，熟练进行操作，刘红从缝拉链、上门襟等工序开始逐步钻研学习，学会一道工序后就开始主动学习下一道工序。渐渐地，刘红能够独立完成一件衣服的制作。

一次次地缝制、一处处地钻研，一遍遍地尝试，刘红仿佛是上了“发条”的“机器人”，一面虚心向有经验的老师傅学习，一面不断思索改进工艺流程。通过自己的努力奋斗，刘红从一名没有任何基础的普通员工成长为羽绒分厂一组组长。

“刚开始成为小组长，我心里更多的是担忧，而不是欣喜。”刘红坦言，一名合格的组长不仅要有缝制技术，还要有交流能力和团队组织领导能力，而在这方面仍有欠缺。为此，刘红报名参加“女性领导力项目——班组长技能培训”“女性领导力项目——管理技能分享”等培训，学习管理技能、沟通技巧、激励技巧等，并在实际工作中应用。在2017年公司组织的创新年会中，她带领全组员工团结合作，获得了第六届创新论坛项目三

等奖。

“带领队伍时，尤其是指导新组员缝制，我都会换位思考，一遍遍教，直到组员学会为止，因为我自己也是从什么都不会的情况下慢慢成长起来的。”在车间内，总能看到刘红忙碌的身影：提醒新员工缝制注意事项、讲解工作细节处理方法、统筹调配整体工序……在刘红的带领下，小组员工从最初的10多人，逐渐发展到现在的50多人，2021年组内有4位一线缝纫工年收入超10万元。小组也多次被评为“县五一巾帼标兵岗”，2021年还被评为“市五一巾帼标兵岗”。

生命不怕平凡，但惧平庸；人生不拒艳丽，但耻空放。谈起2022年的工作期望，刘红笑着说：“能够在平凡的工作岗位上做好自己应该做的事情，就是我新年最大的期望。”

蹄疾步稳持续进位 特色亮点全省交流 淮安司法行政工作 跨越赶超跃上新台阶

■通讯员 丁大勇
融媒体记者 杜勇清 王妍妍

本报讯 日前，全省司法行政工作会议通报2021年江苏省司法行政系统高质量发展年度绩效评价情况，市司法局继2020年度取得5个位次的大幅进位后，2021年度再上新台阶，跃升至全省第五名。

据了解，除了实现绩效评价结果名次跃升外，我市“打造法治宣传基地”项目还夺得了2021年度全省司法行政系统“改革创新奖”。淮安作为江苏2个设区市代表之一，在此次全省司法行政工作会议上作典型发言，交流特色做法和主要成效。

自2020年起，市司法局把“统筹法治、服务发展，破解难题、补齐短板”摆在突出位置，坚持目标导向、问题导向、结果导向，用全系统干部的“奋进指数”换取淮安司法行政工作的“发展指数”，各项工作实现跨越赶超。

两年来，市司法局以“争创全国法治政府示范市”目标为引领，编制实施法治淮安、法治政府、法治社会建设(2021-2025)“一规划两方案”，合力推动财政奖补集成服务改革项目获全省法治政府建设项目优胜奖，在全省率先推动县区政府主要负责人出庭应诉全覆盖。

在此基础上，市司法局从“补短板强特”入手，全面排查梳理短板弱项，采取“工作项目化、项目责任化”思路，以20个具体项目为抓手实施“九大行动”。通过创新实干，淮安成为全省唯一连续16年有案件入选全省“法律援助十大优秀案件”的设区市，探索的法律明白人培育“五机制”成功入选司法部指导案例并在全国推广。

据悉，2022年，市司法局将秉持“谋定快动、项目先行”理念，高质量推进项目，通过构筑“护航力”，提升“服务力”、增强“支撑力”、激发“内生力”，接续推动全市司法行政工作实现跨越赶超。

学党史 悟思想 办实事 开新局

市住建局 党史学习教育成效显著

■通讯员 席树兵
融媒体记者 王舒

本报讯 近日，市住建局系统党史学习教育总结大会召开，总结成果，凝聚力量，推动党史学习教育走深走实。

党史学习教育开展以来，市住建局党委认真学习贯彻党中央和省市委决策部署，紧紧围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”总要求，提高思想认识，确保党史学习教育高标准起步；坚持笃行实干，确保党史学习教育高质量实践。

通过党史学习教育，市住建局系统全体党员干部职工统一了思想，提高了认识，牢固树立为民情怀，从解决群众“急难愁盼”问题中领悟到以人民为中心的思想精髓，从弘扬伟大建党精神、赓续红色血脉中汲取改革创新、开新局的力量和勇气。

市住建局相关负责人表示，下一步，将深化党史学习教育成果的运用，与深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和省第十四次党代会、市第八次党代会精神紧密结合起来，并将之转化成强大的精神力量，为全面建设长三角北部现代化中心城市贡献更多住建力量。

市医保局 召开党史学习教育总结会议

■通讯员 李进
融媒体记者 张金宇

本报讯 日前，市医保局召开党史学习教育总结会议，传达学习全市党史学习教育总结会议精神，全面总结系统党史学习教育成效，巩固拓展党史学习教育成果，推进全市医疗保障事业高质量发展。

党史学习教育开展以来，市医保局党组深入贯彻落实党中央和省市委、市委党史学习教育工作部署，全系统党员干部积极参与，达到学史明理、学史增信、学史崇

德、学史力行的目的，取得预期效果。

通过党史学习教育，市医保系统党员干部在思想政治、能力作风、担当作为等方面接受了一次精神洗礼，牢记初心使命，坚定重整行装再出发的信心和决心。

市医保局相关负责人表示，下一步，将把巩固拓展党史学习教育成果作为今后一项重要政治任务，贯穿推动医疗保障事业高质量发展全过程，自觉运用党的百年奋斗历史经验及党史学习教育经验，主动担当历史新使命，奋力开创医疗保障事业发展新局面。

新春送温暖 淮安區財政局開展新時代文明實踐志願服務

■通訊員 黃雅婷

本報訊 春節前夕，淮安區財政局開展2022年“新春送溫暖”新時代文明實踐志願服務。

淮安區財政局領導班子成員、部分黨員走進朱橋鎮敬老院，為16位老人送去慰問金和慰問品，與老人親切交談，了解他們的身體狀況和生活情

況，叮囑大家注意防寒保暖、保重身體，並送上新春祝福和美好祝願。

淮安區財政局相關負責人表示，“新春送溫暖”新時代文明實踐志願服務活動是區財政局不斷弘揚拓展黨史學習教育成果、深入開展“我为群众办实事”和“新時代文明實踐活動”的具體行動，旨在讓群眾充分感受到黨和政府的溫暖、社會大家庭的關懷。



除夕之夜，連續四年在淮安過春節的淮陰師範學院外教嘉吉科，和朋友们一起迎接新春的到來。
■融媒体記者 劉志鈞